Тест 5 по теме «Бессоюзное сложное предложение»
1.Найдите бессоюзные сложные предложения:
1) Вдали туман – мне грустно поневоле.
2) Ещё мгновение – и загремит гром.
3) Ни одной птицы не было слышно: все приютились и замолкли; лишь изредка звенел стальным колокольчиком насмешливый голос синицы.
4) Блестящий кузов кареты с чемоданами покачивается перед нами, спины лошадей, вожжи, шины колёс – всё мокро и блестит на солнце.
5) По утрам, если прислушаться, слышно, как поёт соловей.
2. Тире в бессоюзном сложном предложении ставится, если:
1) между частями устанавливаются изъяснительные отношения.
2) между частями устанавливаются сравнительные отношения.
3) вторая часть выражает неожиданное действие или быструю смену событий.
4) первая часть указывает на время совершения действия, названного во второй части
5) вторая часть указывает на причину совершения действия, названного в первой части.

3. Укажите, в каком случае правильно объяснена пунктограмма в предложении:
Я открыл глаза: утро зачиналось.
1) вторая часть поясняет, раскрывает содержание первой части
2) первая часть указывает на время совершения действия, названного во второй части
3) между частями устанавливаются изъяснительные отношения.
4) вторая часть указывает на причину совершения действия, названного в первой части 

4. Укажите предложения, в которых на месте пропуска ставится тире:
1) Я встал, подошёл к окну__за окнами всё было снежно.
2) Лодырь и бездельник__им праздник и в понедельник.
3) Угрюмо бор шумит___несутся листья вдаль.
4) Упадёт луч солнца на траву___вспыхнет трава изумрудом и жемчугом.
 
5. Укажите предложения, в которых на месте пропуска ставится двоеточие:
1) Не раны, не больное лёгкое мучило его___раздражало сознание ненужности.
2) Берестяные грамоты были отнюдь не случайно обнаружены именно в Новгороде___состав местной почвы благоприятствует длительному сохранению древесных материалов.
3) Я оглянулся назад___ серые лошади, вытянув шеи, равнодушно сдерживали дыхание и вытаптывали снег вокруг себя.
4) Таинственно шумит лесная тишина___незримо по лесам поёт и бродит осень. 

7. Укажите предложения, в которых знаки препинания расставлены неверно:
1) Ветер как будто изменяется: то дует навстречу и лепит глаза снегом, то сбоку закидывает воротник шубы на голову, то сзади гудит в какую-то скважину.
2) Я вошёл в комнату, посмотрел – темно, дымно и пусто.
3) Мы обошли кругом усадьбы – прохода нигде не было.
4) Я оглянулся кругом: торжественно и царственно стояла ночь.
5) Посмотрит – рублём подарит.

8. Определите виды предложений и установите соответствие между столбцами таблицы
	А. И как бы он ни покрикивал на поворотах, как бы ни уставал после этой работы, он уносил с поля эту великую тайну.
	1. Простое осложненное предложение

	Б. С тех пор, как заметил Широколобый, многие кукурузные поля местные перестали мотыжить и начали сеять кукурузу не вразброс, а рядами.
	2. Сложноподчиненное предложение с несколькими придаточными

	В. Широколобый уважал этого буйвола за силу и храбрость, и временами ему хотелось схватиться с ним просто так, чтобы узнать, кто сильней.
	3. Сложное предложение с разными видами связи

	Г. Он чувствовал всем своим телом, погруженным в прохладную воду запруды, этот мир и спокойствие, это высокое голубое небо и это жаркое солнце.
	

	Д. Так длилось три недели, и Широколобый думал, что всё решено.
	




